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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-24/ITP-00005. Interpelación sobre política general en materia de 
euskaldunización y alfabetización de adultos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de euskaldunización y 
alfabetización de adultos, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafa-
rroa, al amparo del Reglamento del Parlamento 
de Navarra, presenta la siguiente interpelación al 
Gobierno de Navarra, para su debate en el Pleno: 

El artículo 1 de la Ley Foral 18/1986, del Eus-
kera, establece que uno de los objetivos de la 
misma es amparar el derecho de los ciudadanos 
a conocer y usar el euskera y definir los instru-
mentos para hacerlo efectivo. 

Para ello, la euskaldunización de adultos es un 
aspecto estratégico, ya que es el camino para 
lograr nuevos vascohablantes. Asimismo, es 
sumamente importante que, además de aprender 
euskera, se facilite que los adultos que estudian 
tanto en los euskaltegis como en otros centros de 
aprendizaje de euskera den el salto a su uso. 

Por otro lado, en el punto 12.4 del Acuerdo 
Programático para la legislatura 2023-2027 firma-
do por PSN, Geroa Bai y Contigo-Zurekin se 
recoge que se fomentará la euskaldunización de 
adultos. 

Por todo ello, se presenta esta interpelación al 
Gobierno de Navarra sobre la política general de 
euskaldunización y alfabetización de adultos. 

Iruñea-Pamplona, 14 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-24/POR-00073. Pregunta sobre la publicación de la agenda institucional 
de los altos cargos del Gobierno de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la publi-
cación de la agenda institucional de los altos car-
gos del Gobierno de Navarra, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Presidencia e Igualdad 
para su contestación en el Pleno la siguiente pre-
gunta oral: 

¿Cuáles son los motivos de publicar la agenda 
institucional de los altos cargos del Gobierno de 
Navarra?  

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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11-24/POR-00074. Pregunta sobre el rechazo de propuestas realizadas en la 
mesa de contratación de los túneles de Belate por parte de su presidente 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
rechazo de propuestas realizadas en la mesa de 
contratación de los túneles de Belate por parte de 
su presidente, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro 
José González Felipe. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Pedro González Felipe, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra para 
su contestación en el Pleno: 

¿Ha pedido explicaciones acerca de cuáles son 
los criterios en los que se basa el presidente de la 
mesa de contratación de los Túneles de Belate 
para rechazar las propuestas que diferentes miem-
bros de la citada mesa realizan respecto a cuestio-
nes básicas del desarrollo del citado proceso?  

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe

11-24/POR-00075. Pregunta sobre las medidas adoptadas o a adoptar ante 
los cánticos coreando a ETA en un instituto público el pasado día 9 de 
febrero 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas adoptadas o a adoptar ante los cánticos 
coreando a ETA en un instituto público el pasado 
día 9 de febrero, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
Pleno:  

A la vista de los cánticos coreando a ETA en 
un instituto público el pasado día 9 de febrero, 
¿qué medidas concretas han adoptado o piensan 
adoptar el Departamentos de Educación y el de 
Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euske-
ra para evitar hechos como este que atentan con-
tra la convivencia y que insultan directamente a 
las víctimas de ETA?  

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso
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11-24/POR-00076. Pregunta sobre la declaración de zonas tensionadas por 
los precios del alquiler de la vivienda 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRATI JIMÉNEZ ARAGÓN

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
declaración de zonas tensionadas por los precios 
del alquiler de la vivienda, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Irati Jiménez Aragón. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Irati Jiménez Aragón, parlamentaria foral del 
Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta para que 
sea respondida en el Pleno por la consejera de 
Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del 
Gobierno de Navarra.  

El 14 de febrero de 2024 fue publicada en la 
página web del Gobierno de Navarra una noticia 
en la que se informaba sobre la intención del 
Gobierno de Navarra de elaborar un mapa de 
zonas especialmente tensionadas por los precios 
del alquiler de la vivienda. En dicha noticia se 
anuncia que actualmente la Dirección General de 

Vivienda de Gobierno de Navarra se encuentra en 
proceso de recopilación de datos para poder 
conocer los precios reales del mercado de alquiler 
en Navarra. 

Así mismo, se añade que a la mayor brevedad 
posible se procederá a elaborar un mapa de 
zonas tensionadas.  

La posibilidad de declaración de zonas tensio-
nadas viene amparada por la ley estatal aprobada 
el pasado año. En relación con ello, en Navarra 
tenemos normativa propia que fue aprobada con 
anterioridad a la estatal. Esta situación tiene 
como consecuencia que la normativa navarra sea 
más restrictiva que la estatal, entre otras cuestio-
nes porque no prevé esta posibilidad, de manera 
que se debería llevar a cabo una reforma de la 
normativa para poder declarar en Nafarroa zonas 
tensionadas y así poder aplicar las posibilidades 
que esta declaración conlleva.   

A la vista de lo anteriormente expuesto se pre-
gunta al Gobierno de Navarra:  

¿En qué plazo y con qué medidas o modifica-
ciones normativas prevé el Departamento de 
Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias elabo-
rar un mapa de zonas especialmente tensionadas 
y cómo piensa garantizar que dicha declaración 
respete, al menos, los mismos requisitos recogi-
dos en la ley estatal? 

Iruñea-Pamplona, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Irati Jiménez Aragón
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11-24/POR-00077. Pregunta sobre el I Congreso Nacional de Formación 
para el Empleo 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el I Congreso Nacional de For-
mación para el Empleo, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª María Inmaculada Jurío Macaya. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Inmaculada Jurío Macaya, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al consejero de Educación para 
su contestación en el Pleno la siguiente pregunta 
oral.  

El pasado 13 de febrero se celebró en Pam-
plona el I Congreso Nacional de Formación para 
el Empleo, que ha congregado a docentes, res-
ponsables del sistema educativo y gestores eco-
nómicos de Navarra y de toda España.  

¿Qué valoración hace de este I Congreso 
Nacional de Formación para el Empleo?  

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Inmaculada Jurío 
Macaya

11-24/POR-00078. Pregunta sobre la falta de medios y equipos de trabajo 
apropiados para los agentes de la Guardia Civil 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la falta 
de medios y equipos de trabajo apropiados para 
los agentes de la Guardia Civil, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Emilio Jiménez Román, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito a la Agrupación Par-
lamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispues-
to en el artículo 209 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral 
con el fin de que sea respondida por la consejera 
de Interior, Función Pública y Justicia en el próxi-
mo Pleno del 22 de febrero de 2024.  

Ante la situación crítica en la que se encuentra 
la Guardia Civil de Navarra debido a la restricción 
por parte del ministro de Interior Grande-Marlaska 
de los chalecos antibalas: 

¿Qué opinión tiene el Gobierno de Navarra 
ante la falta medios y equipos de trabajo apropia-
dos para los agentes? 

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román
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11-24/POR-00079. Pregunta sobre las medidas fiscales para agricultores y 
ganaderos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las medidas fiscales para agri-
cultores y ganaderos, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes 
de Navarra, portavoz adjunta del Grupo Parlamen-
tario Partido Popular, al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguien-
te pregunta oral para su contestación en el Pleno:  

A la vista de la noticia de que el Gobierno de 
Navarra ultima la propuesta que presentará a los 
agricultores y ganaderos, teniendo en cuenta que 
estos denuncian que sufren la mayor presión fis-
cal de España y siendo que el consejero de Des-
arrollo Rural, José María Aierdi, lo ha definido 
como: “no es un sistema justo”; preguntamos: 

¿En qué consisten las medidas de carácter fis-
cal que pretenden plantear a los agricultores y 
ganaderos?  

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

11-24/POR-00080. Pregunta sobre los objetivos y el calendario de trabajo 
de la Mesa de la Industria  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
objetivos y el calendario de trabajo de la Mesa de 
la Industria, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel 
Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en el Pleno del próximo 
22 de febrero por el consejero de Industria y de 
Transición Ecológica y Digital Empresarial del 
Gobierno de Navarra, Mikel Irujo Amezaga.  

Hace unas semanas se ponía en marcha la 
Mesa de Industria para ir analizando diversas 
cuestiones que afectan a la futura ley de industria. 
Una ley -contemplada en el Acuerdo Programáti-
co para la presente legislatura que canalice y dote 
de base jurídica al marco presupuestario para la 
doble transformación digital y ecológica que nece-
sitan nuestras empresas, que aborde las necesi-
dades en cuanto a suelo industrial y que impulse 
la figura del Proyecto de Interés Foral Estratégico 
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para gestionar, de manera ágil, proyectos desde 
la perspectiva de cohesión territorial, medioam-
biental y social.  

Más allá de esas menciones recogidas en ese 
acuerdo, preguntamos al consejero de Industria y 
Transformación Ecológica y Digital Empresarial: 

¿Cuáles son los objetivos concretos y el calen-
dario de trabajo de la mencionada Mesa de la 
Industria?  

En Pamplona-Iruña, 15 de febrero de 2024 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-24/POR-00081. Pregunta sobre las medidas del Gobierno de Navarra 
para garantizar la seguridad institucional frente a los ciberataques 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA RONCESVALLES SOLANA ARANA

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas del Gobierno de Navarra para garantizar 
la seguridad institucional frente a los ciberata-
ques, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Ron-
cesvalles Solana Arana. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña María Roncesvalles Solana Arana, par-
lamentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario 
Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de esta Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral con el fin de que sea respondida en el 
Pleno del próximo 22 de febrero por la consejera 
de Universidad, Innovación y Transformación 
Digital del Gobierno de Navarra, doña Patricia 
Fanlo.  

En el último mes el Parlamento de Navarra, y 
si no nos equivocamos también el Gobierno de 
Navarra, han sido víctimas de ciberataques, con-
cretamente por parte de grupos prorrusos que 
lanzan ataques cibernéticos a dominios de entida-
des públicas.  

Las y los expertos no descartan posibles ame-
nazas adicionales que conviene prevenir intensifi-
cando la precaución. Hay una moción aprobada 
por esta cámara para, entre otras medidas, proce-
der a la creación de la Agencia Navarra de Ciber-
seguridad. Creemos que el contexto actual exige 
una puesta al día de en qué punto se encuentra la 
creación de la Agencia y de cuales, entre tanto, 
están siendo las medidas que se están tomando 
por parte del Gobierno de Navarra para hacer 
frente a estos ataques.  

Ante esta circunstancia, ¿qué está haciendo el 
Gobierno de Navarra de cara a garantizar la 
seguridad institucional frente a los ciberataques 
de grupos prorrusos y para prevenir, en su caso, 
posibles amenazas adicionales?  

En Pamplona-Iruña, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Roncesvalles 
Solana Arana
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11-24/POR-00082. Pregunta sobre las gestiones realizadas por el Gobierno 
de Navarra para exigir al Gobierno de España que asuma 550 millones 
de euros de deuda pública navarra  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA JESÚS VALDEMOROS ERRO

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ges-
tiones realizadas por el Gobierno de Navarra para 
exigir al Gobierno de España que asuma 550 
millones de euros de deuda pública navarra, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª María Jesús Valde-
moros Erro. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña María Jesús Valdemoros, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza 
la siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
el Pleno:  

¿Qué gestiones ha realizado el Gobierno de 
Navarra para exigir al Gobierno de España que 
asuma 550 millones de euros de deuda pública 
navarra, importe que corresponde a la Comuni-
dad Foral en proporción a la asunción de la deuda 
de Cataluña, tras el acuerdo firmado con ERC el 
pasado mes de noviembre? 

Pamplona, a 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Jesús Valdemoros
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11-24/POR-00083. Pregunta sobre la razón por la que CPEN no considera 
ahora necesario cumplir su compromiso para evitar la duplicidad de 
las sociedades públicas que desarrollan funciones vinculadas a la pro-
moción económica y al desarrollo de la competitividad empresarial 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la razón 
por la que CPEN no considera ahora necesario 
cumplir su compromiso para evitar la duplicidad 
de las sociedades públicas que desarrollan funcio-
nes vinculadas a la promoción económica y al 
desarrollo de la competitividad empresarial, formu-
lada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta oral dirigida al Conseje-
ro de Economía y Hacienda para su contestación 
en el Pleno: 

¿Cuál es la razón por la que CPEN no consi-
dera ahora necesario cumplir lo que se compro-
metió a hacer en el informe de 28 de abril de 
2022 para evitar la duplicidad de las sociedades 
públicas que desarrollan funciones vinculadas a la 
promoción económica y al desarrollo de la com-
petitividad empresarial? 

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero 

11-24/POR-00084. Pregunta sobre el fomento de carreras STEM entre las 
mujeres 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el fomen-
to de carreras STEM entre las mujeres, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la consejera de Universidad, 
Innovación y Transformación Digital para su con-
testación en el Pleno del próximo 22 de febrero 
de 2024 la siguiente pregunta oral.  

El pasado 11 de febrero se celebró el Día 
Internacional de la Mujer y la Niña en la Ciencia.  

¿Qué acciones está llevando a cabo el Gobier-
no de Navarra para fomentar las vocaciones 
STEM entre las mujeres?  

Pamplona, 15 de febrero de 2024 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues
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11-24/POR-00085. Pregunta sobre las reuniones con el sector agrario y la 
postura del Departamento de Desarrollo Rural 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las reuniones con el sector agrario 
y la postura del Departamento de Desarrollo Rural, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Pablo Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pablo Azcona Molinet, portavoz del Grupo Par-
lamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en 
el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguien-
te pregunta oral de máxima actualidad con el fin de 
que sea respondida en el Pleno de la Cámara del 
próximo jueves 22 de febrero por el Consejero de 
Desarrollo Rural del Gobierno de Navarra.  

Las reuniones mantenidas entre el Gobierno 
de Navarra y el sector primario para analizar la 
compleja situación actual están teniendo sus últi-
mas expresiones en el encuentro que se mantuvo 
el pasado viernes con el sector o en el Consejo 
Sectorial que se celebra este lunes.  

¿Qué valoración hace de las mismas y cuál es 
la posición de su departamento?  

Pamplona-Iruña, 18 de febrero de 2024  

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet
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11-24/POR-00086. Pregunta sobre valoración de la pérdida recaudatoria 
presupuestada y de la tendencia en los últimos años 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre valoración de la pérdida recau-
datoria presupuestada y de la tendencia en los 
últimos años, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Laura Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 

amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxi-
ma actualidad para que sea respondida por el 
Gobierno de Navarra.  

En el Presupuesto de Beneficios Fiscales del 
ejercicio 2024 se prevé una merma recaudatoria 
por este concepto que asciende a 1.779 millones 
de euros, incrementándose casi un 20 % respecto 
al ejercicio anterior.  

Los beneficios fiscales han experimentado 
incrementos anuales desde el año 2021.  

A la vista de lo anteriormente expuesto se pre-
gunta al Gobierno de Navarra:  

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra 
acerca de esta pérdida recaudatoria presupuesta-
da y de la tendencia en los últimos años? 

Iruñea-Pamplona, 18 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
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11-24/POR-00087. Pregunta sobre la propuesta de derribo del monumento 
“Navarra a sus Muertos en la Cruzada-Monumento a los Caídos” 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la propuesta de derribo del 
monumento “Navarra a sus Muertos en la Cruza-
da-Monumento a los Caídos”, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada por la Consejera de Memoria, Convi-
vencia, Acción Exterior y Euskera, en sesión del 
Pleno, prevista para el próximo día 22 de febrero 
de 2024.  

¿Qué valoración realiza la Consejera de 
Memoria, Convivencia, Acción Exterior y Euskera 
sobre la propuesta realizada por 19 asociaciones 
memorialistas recogida en el manifiesto por el 
derribo del monumento “Navarra a sus muertos 
en la Cruzada-Monumento a los Caídos”?  

Pamplona-lruñea, 19 de febrero de 2024 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez

11-24/POR-00088. Pregunta sobre el cumplimiento de lo acordado en 2023 
con el Sindicato Médico de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el cumplimiento de lo acordado 
en 2023 con el Sindicato Médico de Navarra, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti 
Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad con el fin de que 
sea respondida en el Pleno por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra:  

¿Qué plazo se da el Gobierno de Navarra para 
cumplir lo acordado en 2023 con el Sindicato 
Médico de Navarra y evitar que los médicos 
vayan a la huelga? 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti 
Izquierdo
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11-24/POR-00089. Pregunta sobre la fecha para el concurso de las obras de 
la segunda fase del Canal de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la fecha para el concurso de las 
obras de la segunda fase del Canal de Navarra, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza 
Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno:  

¿Para qué fecha tiene previsto la Presidenta 
del Gobierno sacar a concurso las obras de la 
segunda fase del canal de Navarra?  

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea
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En sesión celebrada el día 19 de febrero de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

De acuerdo con el artículo 9.3 del Reglamento 
de funcionamiento de la administración electróni-
ca del Parlamento de Navarra, la presentación de 
documentos en el Registro electrónico podrá reali-
zarse por medios telemáticos, mediante el acceso 
habilitado en la sede electrónica de la Cámara, en 
los términos y condiciones regulados en dicho 
Reglamento. 

Asimismo, el artículo 12.2 del mismo Regla-
mento establece que el Registro electrónico per-
mitirá la presentación de documentos todos los 
días del año durante las veinticuatro horas, sin 
perjuicio de las interrupciones necesarias que por 
razones técnicas indispensables pudieran darse, 
de las que se informará en la sede electrónica del 
Parlamento de Navarra. 

En vista de ello, se hace necesario modificar el 
horario del Registro del Parlamento de Navarra 
para 2024 aprobado mediante Acuerdo de la 
Mesa de la Cámara de 18 de diciembre de 2023. 

En virtud de lo anteriormente expuesto, y de 
conformidad con lo establecido en el artículo 118 
del Reglamento del Parlamento de Navarra, SE 
ACUERDA: 

1.º Determinar que, una vez entre en funciona-
miento la sede electrónica del Parlamento de 

Navarra conforme se disponga en el Acuerdo de 
la Mesa aprobado al efecto, el horario de atención 
presencial del Registro General del Parlamento de 
Navarra durante el año 2024 será el siguiente: 

 Con carácter general, de lunes a jueves 
desde las 9:00 a las 17:30 horas, y viernes desde 
las 9:00 a las 14:30 horas. 

 Durante los meses de julio, agosto y la pri-
mera quincena de septiembre: de lunes a viernes 
desde las 9:00 a las 14:00 horas. 

 Los días 8, 9, 10, 11, 12 y 26 de julio, 16 de 
agosto, y 2, 24 y 31 de diciembre de 2024, la ofici-
na de atención presencial del Registro permane-
cerá cerrada, así como los sábados, domingos y 
festivos señalados para la Comunidad Foral de 
Navarra y para Pamplona. 

2.º Declarar inhábiles a todos los efectos los 
días 8, 9, 10, 11, 12 y 26 de julio, 16 de agosto, y 
2, 24 y 31 de diciembre de 2024. Serán asimismo 
inhábiles los sábados, domingos y festivos seña-
lados para la Comunidad Foral de Navarra y para 
Pamplona. 

3.º Ordenar la publicación del presente Acuer-
do en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 19 de febrero de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA

Modificación del horario de atención presencial del Registro General del 
Parlamento de Navarra durante el año 2024 
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